

明日沈气温“过山车” 成本周最冷早晨

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 今天，冷空气的表演并没有结束，沈阳温度继续下降，尽管是晴空万里，但在西北风的吹送下，白天最高气温只有5℃左右，夜间最低气温-8℃。明天早上出门会很冷，不过，白天暖空气强势回归，最高气温将回到13℃附近。

从全省来看，此轮降温预计将在今

天至明天早晨触底，明天早晨也将是本周最冷的一个清晨，除了大连南部地区，其他地区最低气温都将0℃左右，气温波动幅度还是很明显的，提醒大家注意防寒保暖，谨防各种疾病的侵袭。

明天白天开始，冷涡北上，辽宁转为高压脊控制，中午温度也将得以大幅回升，从目前的资料来看，回温的幅度

和速度也都是相当惊人的，后天各地的最高气温将重回10℃以上，南部地区甚至可达15℃以上，最近气温起起伏伏就像“过山车”一样，市民一定要及时关注天气预报，调整穿衣。

后天夜间将有新一股冷空气来袭，但降雨的影响不大，各地还是以降温为主。

沈阳
今天
最高气温
5℃左右
夜间最低气温
-8℃

辽宁
明天
最高气温
13℃左右
早晨最低气温
0℃左右

辽宁
后天
最高气温
重回10℃以上
甚至可达
15℃以上

辽宁人旅游习惯转为“多频次周末游”

私家团需求最旺 定制游升温

辽宁人对海外旅游的需求在国内进行释放，旅游消费习惯从一年的一到两次变为周末的休闲度假多频次消费，城市周边度假、“周末游”需求旺盛，私家团、定制游、精品小团等定制化旅游热度提高。

近日，携程集团对外公布了今年“十一”期间全国旅游业的相关数据。数据显示，国内旅游市场已恢复八成，“十一”期间，国内酒店预订量恢复超100%，机票预订恢复超100%，门票预订量同比增长超100%。

依据报告，受全球疫情影响，中国出境游用户正在回流国内市场，这就倒逼国内目的地住宿、景区、当地玩乐等产品进行升级，才能有效承载新增的中高端旅游度假消费需求。

根据平台整体数据显示，疫情之后辽宁旅游市场在逐渐恢复，包括沈阳周边的乡村旅游在省内部分恢复的较好。

依据数据，辽宁游客对海外旅游的需求在国内进行释放，旅游消费习惯从一年的一到两次变为周末的休闲度假多频次消费，城市周边度假、“周末游”需求旺盛，私家团、定制游、精品小团等定制化旅游热度提高。

辽宁即将进入冰雪旅游旺季，建议北方的冰雪旅游应该做出差异化，旅游产品不要单一，尤其是冰雪季夜间旅游体验项目，应丰富夜间旅游产品去填充用户旅游时间，从而增加游客在的停留时间。需要注意的是，目前对一些新兴目的地也是一次机会，当地也应重视新兴目

的地开发。

疫情对旅游市场改变，辽宁也应做好下一步的营销重点，可以适时调整客源结构，产品做到差异化提升，针对冬季北方旅游产品相对单一，更鼓励住宿型产品去开发，店内增加产品形式，来扩增用户在停留期间的服务体验。与此同时，疫情也在倒逼目的地住宿、景区、当地玩乐等产品进行升级，旅游服务的提升，才能有效承载新增的中高端旅游度假消费需求。

国内到暑期时，基本中高端旅游市场恢复得最好，整体上有些地域上的区别，相对而言，南方地区会比北方地区，北方市场国庆恢复得非常好。目前，总体来看，预计到春节期间，国内旅游可以恢复到历史同期。

辽沈晚报记者 王月宏



新闻速递

辽宁支持电商设线上外贸产品销售专区

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 近日，辽宁省出台了支持出口产品转内销的若干措施。

支持外贸企业与境外客户协商外贸产品内销知识产权授权，做好专利申请、商标注册和著作权登记。

支持电商平台设立线上辽宁外贸产品销售专区，推动外贸企业向线上销售转型。鼓励外贸企业利用网上销售、直播带货、场景体验等新业态新模式扩大交易规

模。鼓励利用步行街、专业市场等为外贸企业销售出口产品提供便利。支持有自主品牌、内销意愿强的外贸企业，与省内大型连锁商超建立长期直采供货关系。

鼓励加工贸易企业在内销征税环节使用关税保证保险等担保方式办理税款类担保业务，降低企业生产成本。2020年底前，对内销加工贸易货物暂免征收内销缓税利息。

沈阳7项抢救性考古发掘都在哪

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 11月2日，沈阳市文物考古研究所对今年考古工作新发现和考古发掘情况等考古工作进行了总结。

沈阳市文物考古研究所相关负责人介绍，今年，沈阳市文物考古研究所在前期勘探项目、考古勘探项目上均创历史新高，同时，考古新发现数量和考古发掘项目数量也创下了新高。

其中，在完成的考古勘探项目中发现12处考古新发现，包含1处青铜时代遗址、1处汉魏至辽金遗址、1处辽金遗址、1处清代遗存及8处清代墓葬。而去年全年共有5处考古新发现。

截至10月30日，沈阳市文物考古研究所已完成7项配合性及抢救性考古发掘，包括位于沈阳故宫北侧的中心里遗址、位于浑南区高坎街道上马社区的上马遗址、位于浑南区棋盘山旅游开发区的东乱泥墓葬、位于浑南区的班家寨西清代遗存、位于铁西经济技术开发区的侯家村墓地、位于浑南区的麦子屯墓葬和位于法库县的秋皮沟墓葬。

正在实施3项配合性考古发掘，分别为小张尔南遗址、杨官屯遗址及孝信汉墓群，实施1项主动性考古发掘项目北崴遗址。这创下了市考古所建近20年来的历史记录。

“通过发掘，揭示了上马遗址、

中心里遗址等一批具有重要价值的历史遗存，极大地丰富了沈阳这座历史文化名称的内涵与底蕴”。

此外，在辽宁省文化厅和沈阳市文旅广局支持下，在沈阳博物院领导下，沈阳市文物考古研究所与新乐遗址博物馆合作，于9至10月推出了“考古走向公众 文明薪火相传”2020年度辽宁·沈阳公众考古活动。本次活动依托互联网和新媒体，首次将公众考古活动搬上云端进行直播，开创了线上“云直播”与线下现场体验相结合的新模式。“明年，沈阳市文物考古研究所计划继续对公众考古活动进行创新，将改变以往以田野考古为主的活动形式和内容。”

前三季度辽宁人存款增加5408.9亿元

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 在过去的9个月里，我省居民的钱袋子更鼓了。来自辽宁省金融统计数据报告显示，前三季度，我省人民币存款增加3956.2亿元，同比多增1395.5亿元。其中，住户存款增加5408.9亿元。

数据显示，9月末，我省本外币存款余额66666.3亿元，同比增长8.4%。月末人民币存款余额65860.3亿元，同比增长8.5%，增速分别比上月末和上年同期高1.5个

和1.4个百分点。

前三季度人民币存款增加3956.2亿元，同比多增1395.5亿元。其中，住户存款增加5408.9亿元，非金融企业存款减少2077.4亿元，财政性存款增加284.7亿元，非银行业金融机构存款增加391.5亿元。9月份，人民币存款增加534.8亿元，同比多增888.5亿元。

前三季度，我省住户部门贷款增加1013.5亿元。存多贷少，看起

来，辽宁人开始谨慎过日子。

前三季度我省人民币贷款增加2178.8亿元，同比少增1487.5亿元。分部门看，住户部门贷款增加1013.5亿元，其中，短期贷款增加19.8亿元，中长期贷款增加993.7亿元；企（事）业单位贷款增加1162.5亿元，其中，短期贷款增加332.7亿元，中长期贷款增加548.2亿元，票据融资增加219.2亿元；非银行业金融机构贷款增加3亿元。9月份，人民币贷款增加377.8亿元，同比少增11.8亿元。

沈抚示范区浑河大桥加固竣工通车

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 经过3个多月的施工，日前，沈抚示范区浑河大桥（雷锋大桥）维修加固工程正式竣工并通车。

沈抚示范区相关负责人介绍，大桥位于沈抚示范区高湾经济区的南部，是高湾经济区对外连接的

重要通道。此次维修加固应用了典型的新工艺、新材料，共粘贴碳纤维网格加固箱梁底板4050平方米、安装墩柱玻纤套筒加固84米，大大加强了桥梁的耐久性、提升了通行的安全性。还为大桥增设了28盏LED路灯，方便市民夜间出行。

我省完成353家重大危险源监测预警

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 10月28日，辽宁省完成275家危险化学品企业，共计989个三、四危险化学品储存单元重大危险源的监测数据、监控视频接入风险监测预警系统工作，提

前完成应急管理部部署的年度工作任务。至此，在2019年完成一、二级危险化学品重大危险源数据接入的基础上，我省对涉及重大危险源的353家危险化学品企业全部实现在线监测预警。

辽宁为科技创新立法 广泛征求意见

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 日前，省科技厅开门纳言、集思广益起草《辽宁省科技创新条例（草案）》。期间，省科技厅组织召开8次企业家、科学家和一线科技人员征求意见会，广泛

听取各界意见，请科技部相关司局给予指导，并深入天津、广东、深圳等省市调研学习先进经验，确保《辽宁省科技创新条例（草案）》符合我省实际，满足辽宁经济社会发展现实需要。

明年培育200个省级职工创新工作室

本报讯 辽沈晚报记者闫柳报道 2021年辽宁省要培育200个省级职工创新工作室，2022—2025年每年培育100个，每个给予10万元资金支持。

组织开展引领性劳动和技能竞赛活动，2020年底前评选30家竞赛活动优胜单位，2021—2025年每年评选一批优胜单位，分别给予20万元竞赛支持资金。广泛

深入开展“五小”等群众性技术创新活动，推动科技成果在省内转化，每年评选10项省级优秀创新成果，每项给予50万元资金支持。

2021—2025年对已建会科技型中小企业，在足额拨缴工会经费基础上，上级工会要将省、市、县工会经费留成部分100%给予返还补助。